

Kőbányai Hírek

HAVILAP
XXXIV/9. szám
2024. szeptember

Bubi a láthatáron

A MOL Bubi 3.0 már Kőbányát is elérheti. A Budapesti Közlekedési Központot kérdeztük a részletekről, tervekről. **4. oldal**

Kerületszerte folyik a munka



Becsöngettek



Míg a Cserkesz utcában az Óbudai Egyetem által fenntartott iskolában játszóteret, a Janikovszky Általános Iskola udvarán emléktáblát avattak a kőbányai oktatás kezdetei tiszteletére. A Harmat Általános Iskola tanévnyitója pedig már a bejárat előtt megkezdődött, a Sulizóna bemutatásával. **4., 6-7. oldal**

Jubileumi desszert

Száz éve indult a nagyipari édes-séggyártás Kőbányán. A jubileumra megjelent könyvről a szerzőt kérdeztük. **10. oldal**

Biztonság gyalogosan is

A kerület több pontján megkezdődtek a járdafelújítások. Nemcsak közutakhoz kapcsolódó járőfelületek, de számos parki közlekedési útvonal is megújul. A munkálatok több ütemben zajlanak, a tervek szerint november végére mindenhol befejeződnek. Íme, hol számíthatnak felújításra a kőbányaiak. **5. oldal**

A parasport tiszteletére

Flashmob szimbolizálta szeptember elején a Hősök terén a fogyatékossgal élő emberek összetartozását a kőbányai Érbetegek Rehabilitációja Alapítvány kezdeményezésére. A Törekvés versenyzői pedig beüzüstözték az eseményt, hiszen a kerekesszékes női törccsapat ezüstéremmel tért haza Párizsból. **8. oldal**



Robotkutyától a mentőhelikopterig

Újdonságokkal várta a látogatókat idén a XVII. Kőbányai Hon-és Rendvédelmi Napok. Augusztus végén újra izgalmas bemutatókat és rendvédelmi járműveket, eszközöket tekinthetett meg a nagyközönség. **12-13. oldal**

Világ bajnok hajóépítő a virtusvetélkedőn

Miközben a Csajkovszkij parkban egy 620 lovas sportkocsit húztak a vetélkedő résztvevői, mellettük megtekinthető volt a magyar világ bajnok gőzhajómodell. Készítőjével beszélgettünk, de azt is elmondjuk, mennyire bizonyult az e-roller otthonosnak a kőbányai bringásoknak a virtusvetélkedőn. **16. oldal**

Októberben újra Zöld Családi Nap – íme a program

16. oldal

Tanévnyitó ünnepség és munkaértekezlet a Kelet-pesti Tankerületi Központban

„Vágjunk bele!”



„Szeretem az iskolát, mert sokan vagyunk benne, olyan, mintha a sok diák egy nagy család lenne. Egyszerűen jó a sulis, mert sohasem uncsi, munka után a szünetben jöhet egy kis dumcsi.” A fenti rigmusokat egy 7-8 éves forma kislány szavalta az igazgató nénik és bácsik előtt, ám mielőtt még könnybe lábadt volna minden szem, jött a replika egy másik hasonló forma nebuló szájából. „Nem szeretem a sulit, mert hatalmas a láрма, úgy kiabál egyik-másik, mintha foga fájna. És a törvény? Az sem tetszik! Mostantól nincs telő? En akkor is becsempeszem, lesz majd benne melő.”

A kisiskolások másora, melyet a verseken kívül sárközi

Villáminterjú Hicz János tankerületi igazgatóval

- A most induló tanévben lesz-e elég tanító és tanár, az iskolák felkészültek-e az ifjúság fogadására?

- **Abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy minden iskolában el tudjuk kezdeni az oktatást, maradéktalanul. Nem lesz olyan osztály, ahova nem tud bemenni egy tanár sem, hogy például matematikát vagy fizikát oktasson. Megoldottuk, hogy valamennyi tankerületi iskolában szakos ellátottságot biztosítunk.**

- A korfa mennyire kedvező?

- **Az is alakul, de nem tud egyik pillanatról a másikra karcsúbb lenni. 14 ezer hallgató vettek fel az idén a tanárképző szakokra, hiszek benne, hogy néhány éven be-**



Iskola vezetésére kapott ismét bizalmat.

Hicz János tankerületi igazgató először a két kerületben folyó karbantartási és felújítási

- **Megoldjuk. Természetesen a puding próbája az evés, ami az első hetekben fog megtörténni. Biztos lesznek finom csiszolások, nekünk is tanulni kell a helyzetet, a diákoknak is valamit fel kell adniuk, de az biztos: a törvényt be kell tartani.**

- A Kőbányai iskolák felújításának programja merre halad?

- **A Szent László Gimnáziumot emelném ki, ott egy 120 milliós beruházás zajlik. Megújul többek között az aula, a tornaterem világítása és az öltöző is.**

A Harmat iskolában tetőt cserélünk, a Szent László Általános Iskola padlását újraszigeteljük. Az önkormányzattal közösen dolgozunk, Kőbánya állja a költségek felét. Együtt így sokkal többre jutunk.

lül a nyugdíjas, illetve nyugdíj előtt álló kollégák utánpótlására készen állnak a friss diplomások.

- A mobiltelefonok használatának korlátozása nem lesz kemény díó?

mondta, a célok pedig közösek: minél több újdonságot, korszerű tudást átadni. A tankerület vezetője szerint ezek után nincs más hátra: „Vágjunk bele!”

Emléktáblát avattak a kőbányai oktatás kezdeteinek tiszteletére

Elemi emlékek

Aki az első tanítási napon az iskolába járás fontosságáról és szépségeiről szónokol, bizony nem népszerű a tanulók körében. A vakációs gyász ilyenkor még eleven, a gyerekek keresik a táskát és a könyveit, keresik a helyét az iskolában és a közösségben. A sulis az évek elteltével válik értékesé, amikor kiderül, hogy szinte ott kezdődött, ott kezdődik minden.

Igy álltak szemben fiatalok és idősebbek az új tanév első tanítási napján, a Janikovszky Általános Iskola kertjének szegletében. A tűző nap perzselte a fehér ingeket. Versek és énekesző köszöntötte a Kápolna tér felé forduló faragott sziklatorzót és a rajta elhelyezett megújult emléktáblát. Az emlékmű frontján pedig hét egykori osztálytárs állt szinte kart karba öltve. Az 1961-ben végzett 8. a-ba jártak valamennyien. Az idén, vagyis 2024-ben fogalmazták újra és véseték frissen a feliratot. A márványon olvasható még két további évszám: 1856, a kőbányai oktatás kezdésének emlékére, és 1889, amikor is a Községi Elemi Iskola épületét felhúzták.

Mielőtt a mai és a korábbi tanuló elhelyezték a koszorúkat, Verbai Lajos, a Helytörténeti Gyűjtemény vezetője su-

hant át az elmúlt másfél évszázadon, egyfajta időutazásra invitálva a jelenlévőket. Valaha a Kápolna téren volt Pest kapuja és a postakocsi-állomáson pihentek a lovak és vették fel a szép ruhájukat az utazók. A vásárosok itt eresztették ki a gőzt és kóstolták a finom borokat, jött a nép a zarándoklat és a szüret idején. Aztán egyre többen telepedtek meg, és a közösség iskola alapításáról döntött. Az első épület egy mézárszék volt a társberlő. 130 gyerek volt beiratva az egyetlen osztályba, ahol egy tanító oktatott, de nem jártak mindig mindannyian, ha dolog volt otthon, vagy ha rossz volt az idő. A következő jeles dátum a ma is álló téglalapú épület napja, ami korszerűnek számított, mégis egy ideig csak az udvari budikra járhatott a tanulóifjúság.

A mai Janikovszky Éva Magyar Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola tehát tanoda-



mutatja, hogy egy társuk népes családjaival egy szoba-konyhás lakásban nőtt fel, egy másiknak ugyanakkor főmérnök és államtitkár is volt a felmenői között. És a tanárok is sokféle helyről keveredtek ide. Emlékeztet az időben az indonéz nyelvet. Sokáig volt külön bejáratú fiú- és lányiskolai rész, később itt volt az országban az első váltott műszakos tanítás és az első fedett tanuszoda.

A postakocsi-pihenőt idővel felváltotta az iskola előtti téren a villamos-végállomás. Ez pedig már bőven a táblát avató hajdani 8. b emlékeinek sorába tartozik. 1953-ban kezdtek, még tisztán fiúosztályban. Demény-Nagy József szerint az ötvenes évek viszonyait jól

deklaszált festőművész pedig nem az almarajzolást erőltette, sokkal inkább beszélt a művészet történetéről.

Demény-Nagy József nem nagyobb diákcáinokra nem engedszik. Talán csak arra, hogy annak idején szénrel fűtött vaskályhák adták a meleget, és napközben a tanulóknak kellett megrakni a pincéből felhott szénrel. Bizony be tudták úgy durrantani, hogy füsttőljön kicsit, aminek következtében elmaradt az találkozókat. Az életutak viszont szétágaztak: ki kocsmáros, ki fizikus, ki lovas rendőr lett.

A történetek és emlékek így töltik meg élettől a szentvelen, kőbe vésett évszámokat. A következők nemzedékek, így azok is, akik most koptatják a Janikovszky padjait, éppen most tesznek hozzá.

Fejlesztések az Orchidea Iskolában

Kétszeresen kőbányai



Ha a motiváció adott, a kánikula sem akadály. A 2024/25-ös tanév első napján a Cserkesz utcában is tűzött a nap, a kisdíjakokat ugyan árnyékba ültették, de azért ott is „jó idő volt”. Fegyelmeltet végigülték a megnyitónépszerűt, többen közülük még szerepet is vállaltak a ceremónián. Mégis azt gyanítjuk, hogy alig várták a szalagavatót. Mert utána övék lett a felavatott játszótér, amelynek tengeri tematikájú elemei egy kerületi cég, a Játéknapp Kft. fejlesztette. Nemcsak csúszda és

kötélháló van benne; a kirakós vagy a memóriajáték az agyat is mozgatja. Az iskolások játszótérrel párhuzamosan az ovinek játszótére és az épület tetőszerkezete is megújult. A magyar és angol tanítási nyelvű Or-

chidea-intézményhálózatot egy alapítvány építette ki. Kőbányán kezdtek iskolával, majd Gábor polgármester vett részt az avatóünnepségen. Rövid köszöntőjében utalt arra, hogy a politikába az iskolák világából érkezett, hiszen több mint tizenöt évig tanított. Ezért mint foglalkozást az Óbudai Egyetem

prof. dr. Kovács Levente megköszönte az önkormányzat együttműködését az összesítésben százmillió forint értékű fejlesztésekben, a szülőknek pedig azt ígérte, hogy az egyetem a jövőben sem feledkezik meg közoktatási intézményeiről, amelyekben lépésről lépésre fogja pótolni a hiányszakmákat.

Búcsú egy közösségépítőtől, Anci nénitől

Különleges személyiségtől búcsúzott augusztusban Kőbánya. Fazekas Jenőné 91 éves korában hunyt el. Ancy néni, mert a legtöbben így ismerték, izgavérig kőbányai volt. Iskolai tanulmányait követően az EVIG óvodában helyezkedett el, majd a Maglódi úti ban dolgozott. Innen került át a Gyakorló utcai lakásóvodába, majd a telepen újonnan megnyitott, mai Kőbányai Gépmadár Óvoda vezetője lett 1976-ban. Nyugállománya vonulással, 1989-ig vezette az óvodát. Ikonikus alakja volt a kerületi oktatásnak. Pályakezdetként is szívvel-lélekkel, magas

szakmai színvonalon végezte munkáját, de a szülőkkel, munkatársaival is kiváló kapcsolat tudott kialakítani. Volt óvodásai, a szülők, valamint munkatársai nyugállományba vonulását követően is jó szívvel gondoltak rá, szeretettel beszéltek róla.

Nyugdíjasként a katolikus egyházközségben vállalt aktív szerepet, több mint tíz évig vezette a Szent Anna és Joachim Nyugdíjas Klubot. Nemcsak szervezte a klub életét, feladatvállalása túlmutatott a klasszikus klubvezetői tevékenységen. Odafigyelt a tagokra, ha kellett, vigasztalt, lelket öntött a hoz-

zá fordulókba, de osztozott örömeiben is. Az új tagokra különös figyelmet fordított, ezzel is segítve beilleszkedésüket a közösségbe. Kiemelkedő aktivitással szervezte a klub programjait: számos kirándulás, utazás, esemény megvalósítása fűződik a nevéhez.

Aktív tagja volt a Kőbányai Idősgúyi Tanácsnak is, ahol tapasztalatával, a kerületi nyugdíjasokkal kapcsolatos ismereteivel segítette a városvezetést munkáját, fáradságtalanul dolgozott azon, hogy a kerületben élő nyugdíjasok életét segítse, könnyítse. Ezen példamu-

tató közösségi munkája elismeréseként 2014-ben a Kőbányai Önkormányzat Kőbánya Kiváló Közösségépítője elismerő címet adományozott részére.

Ancy néni személyisége, kedvessége, nyitottsága, odafigyelése segítette az élet minden területén, és az, hogy mindvégig hitt abban, amit csinált. Hitt a gyermekek oktatásában, nevelésében, hitt az idősek életének jobbá tételében és hitt önmagában, abban, hogy a maga által kitűzött célokat véghez tudja vinni. Fazekas Jenőné a Kőbányai Önkormányzat saját halottjának tekintti.



Áramszedős álmok



Fotó: Fortepan – Farnadi Zsolt



Fotó: Fortepan – Mészáros Róbert

„Anyák ültették ölkibe örömtől sugárzó arcú kisgyermeküket, élmunkások foglaltak helyet a bőrüléssel, kényelmes fűtött kocsikban, amelyeket belül a sztáhanovistákat, az öt éves tervet élető jelmondatok díszítettek.” És pontban délben elindult a Sztálin arcképevel ékesített menet a Dózsa György út és a mai Városligeti fasor sarkáról. 1949. december 21-ét írunk, amikor a teljes keleti blokk a Szovjetunió generalisszimuszának „hetvenkedését” élte.

A „jéles” nappól nálunk kettes születésnap lett, bár nem ez volt a terv. Az eredeti elgondolás szerint november 7-én, a bolsevik forradalom évfordulóján avatták volna a fővárosi trolibuszhálózat első szakaszát, de nem készült el időre a felsővezeték. (Budapest legelső trolivonal a Horthy-korszakban létesült ugyan, de szülőben maradt, a hálózatfejlesztés a szocializmus időszakának érdeme.) 1950. január 1-jével tehát úgy alakult meg Nagy-Budapest, hogy az 1,6 millió lakosúra duzzadt város trolival is büszkélkedhetett már. És a büszkeség indokolt is volt, mert a trolis az egyik leghaladabb tömegközlekedési járműnek számított a korban még úgy is, hogy az áramszedős buszok üzemeltetése drágább volt, mint a gumikerekeűeké, a kötött pálya pedig lassította a járműforgalmat. A 70-esre, amely a belváros és Zugló között közlekedett, 50-60 ezer utas ült át szinte azonnal, csökkentve egyúttal a Rákóczi úton akkor még járó villamosok zsúfoltságát.

Kőbányai trolis papíron

Ha az elképzelés megvalósul, Kőbányán már akkor megjelent volna a trolis, ráadásul duplán. Egyrészt a Népszínház utcából induló villamos is „ugrott volna”, másrészt a kerület déli szegletében élők is kaptak volna egy trolivonalat. A metróépítést azonban felfüggesztették, ezért az „áramszedős” fejlesztési tervet újra kellett gondolni. A nagy forgalmú villamosvonalak terhermentesítése vált új prioritássá, ennek egyik eredménye lett a 75A járat, amely Kőbánya határát sűrűlva közlekedett a Hungária körúton a Népliget és a Thököly út között.

Budapest népe kezdte megszeretni a trolit, és egyúttal „ki-nőni” a járműparkot, így sűrűsövé vált a hazai gyártás megteremtése. Az Ikarus adta maradt, de a szükséges elektromos berendezések gyártásához nem értett, ezért a magyar trolis jó húsz évig „öszvérek” voltak, a hazai kocsiszekrényeket külföldi elektromos főgéppel szerelték. Az első „tisztán magyar trolis”, a csuklós IK-280-as az 1980-as évektől kezdődött meg. A 70-es évek második feléig egyébként gyárilag készített csuklós trolis nem is létezett, addig a Fővárosi Autóbuszüzem szakijai maguk barkácsolták a „hosszú trolikat”. Kezdetben pótkocsit kötöttek az Ikarus 60-ból átalakított trolis mögé, később „házilag” építettek csuklós járműveket.

Érthető, hogy az első öt éves tervben – a 2-es metró építéséhez kapcsolódóan – attraktív hálózatfejlesztés szerepelt: a belső kerületekben trolival váltották volna ki a kisebb forgalmú villamosvonalakat, a belváros trolis kötötte volna össze a köztes fekvésű kerületekkel, és „trolikörnyűrt” kapcsolta volna egybe az „üjonnannak érkezett” peremkerületeket.

Épp a hosszított kocsik miatt kellett menet közben módosítani a Pongrácz úti trolibuszterv terveit – nagyobb jármű nagyobb területen fordul, és a tárolásához is hosszabb garázs kell. A kőbányai trolitelep létesítéséről az 50-es évek végén döntöttek, és a korabeli sa-

jetet, amely kulturált munkakörülményeket ígért korszerűen megvilágított szerelőaknákkal és „fekete-fehér” öltözőkkel – a „fekete” az olajos munkások ruhájának, a „fehér” pedig a civil öltözetnek. Az átadás után azonban, ahogy mondani szokás, szembejött a valóság a „víz nélküli fürdővel”, a „kicsire sikerült kocsimosóval”, a műhely „kikönnnyített”, magyarán anyaghiányos betonpadlózatával és a szerelőaknák „gumi-gyilkos” acélszegélyeivel. A sajtó javára írhatjuk, hogy nemcsak az előzetes propagandának adott helyet, hanem az utólagos kritikának is.

„A dolgozók úgy vélekednek, hogy az állam által adott miliókat okosabban és lelkiismeretesebben is fel lehetett volna használni” – üzent a Közlekedés című szakszervezeti lap, amit az akkori olvasó pont úgy fordított le magának, mint az utókor. Az állami támogatás egy része elveszthette politikai feyverrel a kitermelő országok. Fordult a kocka, és a dízelbuszok üzemeltetése drágább lett, mint a trolisoké, amelyek helyi károsanyag-kibocsátása akkor is zéró volt. Az áramszedős flotta megúsza a felszámolást, és mivel a környezetvédelem ügye és a zajterhelés csökkentése egyre trendibb témává vált, a főváros korabeli vezetése a trolibuszhálózat bővítéséről határozott.

Közben az Ikarus és a BKV önjáró járművet fejlesztett, amely aggregátorral gurult továbbott, ahol már nem volt felsővezeték. Az elektromobilizáció „robbanásával” az aggregátor akkumulátor váltotta, amelynek köszönhetően a 75-ös trolis, ha egyelőre kísérleti jellegű is, elérte Kőbányát. A 9-es busz kiváltását régóta beszéljük, ahogy szó van Óhegy és Újhegy „trolisításáról” is. Persze távlati tervek az 1950-es évek óta léteznek. A megvalósítás akkor is pénz kérdése volt, és ebben azóta sincs változás.

5 havi rejtvényünk megfejtése Závada Péter költő versének folytatása, „Az ősz ma, nézd meg, épp bokáig ér...”

X. KŐBÁNYAI SENIOR TÍZKARIKÁS JÁTÉKOK 2024

A Kőbányai Önkormányzat 2024-ben is megrendezi népszerű sportversenyét, a Senior Tízkarikás Játékokat.

A korábbi évek kedvelt versenyszámai mellett újdonságokkal is készülünk. A Kőbányai Senior Tízkarikás Játékokon az 50. életévüket betöltött, kőbányai lakcímmel rendelkező személyek, illetve nem kőbányai lakcímu, de kőbányai civil szervezetek tagjai vehetnek részt.

A verseny helyszíne:
Kocsis Sándor Sportközpont
(1107 Budapest, Bihari utca 23.)

A verseny időpontja:
2024. október 2. szerda 9:00 óra

A versenykiírás, a versenyszabályok és a nevezési lap az Önkormányzat honlapján (www.kobanya.hu) letölthető, illetve a Kőbányai Polgármesteri Hivatal Ügyfélközpontjában (1102 Budapest, Állomás utca 26.) és a Kocsis Sándor Sportközpontban (1107 Budapest, Bihari utca 23.) érhetők el.

Nevezési határidő: 2024. szeptember 16. 18:00 óra
Helyszíni és határidőn túli nevezésre nincs lehetőség.

Szeretettel várjuk! Nevezzen Ön is!

A sportesemény ingyenes!

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

FELHÍVÁS KŐBÁNYAI MADÁRBARÁT KERT PÁLYÁZAT 2024

ZÖLD KŐBÁNYA
Rakás Műhely

Madaraink és környezetünk védelme, kerületünk biodiverzitásának őrzése érdekében a Kőbányai Önkormányzat a kerület lakosainak Madárbarát Kert pályázatot hirdet. A pályázat során madárodút, fészkelőkast, madáretetőt valamint beton és kerámia madáritatót lehet igényelni. Az eszközöket a jelentkezések beérkezési sorrendjében, a rendelkezésre álló készlet erejéig áll módunkban biztosítani.

JELENTKEZÉSI HATÁRIDŐ: 2024. Szeptember 25.

A jelentkezési lap a www.kobanya.hu honlapon a Zöld Kőbánya logóra kattintva érhető el. Az elektronikus jelentkezés benyújtásához kérheti az Ügyfélközpont (1102 Budapest, Állomás utca 26.) munkatársainak segítségét nyitvatartási időben.

Madárbarát Kert cím elnyerése esetén az Önkormányzat "Madárbarát Kert" díszablát adományoz. További részletekért látogasson el honlapunkra vagy hívja a +36 1 4338 369-es telefonszámot.

Csatlakozzon Ön is a Madárbarát Kert programunkhoz!

TEGYÜNK EGYÜTT KŐBÁNYA VÁLTOZTOS MADÁRALOMÁNYÁNAK, EZÁLTAL KÖRNYEZETÜNK VÁLTOZATOSSÁGÁNAK MEGŐRZÉSÉÉRT!

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

Jubileum olimpiai bajnok és világbajnok jelenlétében

XXX. Virtus Vetélkedő a Csajkovszkij parkban

Azért annak van húzása, amikor az embernek egy több tízmillió, 620 „lovass” sportkocsit kell célba húznia, márpedig egy Mercedes GTR nagyjából ennyit ér. Oké, a „mutatványhoz” trélerre rakták, mert egy ilyen autón az apró sérülés javítása is százazrekbe kerül. Így a Mercivel és a tréler irányító sofőrrel együtt a feladat össztömege meghaladta a 3,5 tonnát. A szenior kategóriában indult, kőbányai kötődésű Fortuna SE tagjai azonban könnyedén vették az akadályt, a hatfős gárda (két nő, négy férfi) 8,5 másodperc alatt célba juttatta a rakományt. Számukra az igazi kihívást az önvédelmi eszközök – kés, dobócsillag, szekerce – hajítása jelentette. Mert mint egyi-

kük, Sztonics István fogalmazott, ők még nem úgy nőttek fel, hogy kést hordtak a zsebukben.

A vetélkedő újdonsága, az Autóklub elektromos rollerre szabott ügyességi feladata megmutatta, hogy hiába a két kerék, a bicikli és a roller igencsak távoli rokonai egymásnak. A Kőbányai Bríngás Egyesület tagjai a nyeregben egytől egyig profik, az e-rollerrel viszont nekik is szokniuk kell, ahogy egyébként mindenki másnak is. Többségük ezért biztosra ment, és hagyományos üzemmódban szalamosított végig a pályán, azaz lábbal hajtották a járgányt. 2024-

ben a virtus vetélkedőt szervező MTOSZ (Magyar Technikai és Tömegsportklubok Országos Szabadidősport Szövetsége) rekordszámú résztvevővel jubilált a kánikulában is arnyas Csajkovszkij parkban, ahol a 30. tornán 21 csapat mérte össze tudását.

„Külön öröm, hogy a résztvevők fele újonc, ahogy az is, hogy két határon túli csapat is érkezett Kőbányára” – hangsúlyozta Nagy József, az MTOSZ elnöke. Ő és a szervezet elnöke,

mondták a szervezésben nyújtott segítségért Potos Ilonának, a Kőbányai Sportszövetség elnökének.

„A virtus az erő fitogtatása gyorsaságban, állóképességben” – fogalmazott a kerület sportért is felelős alpolgármestere, Radványi Gábor, aki a városvezetés képviseletében köszöntötte a résztvevőket. A XXX. Virtus Vetélkedőt dr. Hatala József, a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács elnöke, korábbi országos rendőrfőkap-

tány nyitotta meg az MTOSZ együttműködő partnereként, a Honvédelmi Sportszövetség nevében pedig dr. Nébald György olimpiai bajnok vívó, a szervezet általános alelnöke kívánt jó versenyzést a csapatoknak.

A fiatalok között az Esztergomi Vitézek, a középkorúak között a Pándi Sportlövész Tüze-
rek, a szeniorok mezőnyében pedig a szlovákiai Nemeshódosról érkezett Megmaradásunkért nevű csapat bizonyult a legjobbnak.



dr. Borbély Attila is dicserkte Kőbánya önkormányzatát, amiért befogadta a rendezvényt, és mindketten köszönetet



HIRDETÉS

ZÖLD CSALÁDI NAP KÖBÁNYÁN

2024. OKTÓBER 5.
SZOMBAT, 10.00-14.00
ROTTENBILLER PARK

INGYENES
RENDEZVÉNY



Gőzt neki!

Miközben a foci-Eb után a párizsi olimpiára kezdtünk fókuszálni július közepén, Magyarországon szép csendben egy világbajnokságot rendeztek az Éden-tavakon, a Békés vármegyei Sarkadon. Persze a visszafogott nyilvánosság valahol érthető, mert a hajómodellezés „rétegműfaj”, és minden bizonnyal az is marad. De a teljesítmény ettől még teljesítmény, az idei magyar mérleg pedig igencsak tiszteletreméltó: nyolc érem, köztük három arany. Az egyik ráadásul olyan, számunkra is tradicionális kategóriában, mint a gőzhajózás.

A világbajnok éppoly csendben vett részt a virtusvetélkedőn, mint amilyen csendben nyert a békési vizeken. Nem hozott magával fellogózott strandzslót vagy megállító táblát, a győztes modellt egyszerűen kiállította egy asztalkára. Farkas Dezső Gödön él, és a BKV Modellező SE tagja, így közvetve ő is kötődik a vetélkedőt szervező MTOSZ-hez. Nem mérnök, nem is műszerész, hanem eredetileg közgazdász, aki szoftverfejlesztőként dolgozott évtizedekig. A programo-

zói ismereteknek a hobbiában is hasznát vette, amikor megépítette a számítógépes vezérlésű CNC szerszámgépét. A „hardverhez” vasat használt, így a berendezés pontosan jár, nem „kotyog”. Nélküle nem tudta volna íves formálni a kicsiny réz alkatrészeket, nem tudott volna másfél milliméteres golyóscsapágyakat készíteni, vagy aprócska lyukakat fúrni a fába, hogy aztán hozzájuk szegeceslje a fedélzeti ülések bőrborítását.

A hajót, amely egy angol kirándulógőzös mása, 2016 óta tökéletesíti. Tesztelni a Dunára jár, mint mondta, a modellt folyásiránnyal szemben is bírja a strapát. Szén helyett gázt használ tüzelőanyagként, azzal melegíti fel a gőzt fejlesztő kazánt, a gáz és a gőz nyomását pedig automatikával tartja stabilan menet közben. Ha a vébén csak a műszaki tartalom számítana, már két éve világbajnok lenne. De van ügyességi feladat is, amely során tolatni, kikötni, kanyarodni kell a távirányítású modellel. Az előző két vébén itt „űszott” el az arany, Sarkadon viszont minden klapolt a vízen is.

MINTAPINTY ZENEKAR - ÁLLATI KALANDOK AZ ŐSZI ERDŐBEN
RÉPA ÚR ÉS AZ ENERGIA - ÓRIÁSBÁBOS ELŐADÁS
INTERAKTÍV ELŐADÁSOK | "TISZTA UDVAR, RENDES HÁZ"
"LEGSZEBB KONYHAKERTEK" | "MADÁRBARÁT KERT"
KOMPOSZTÁLÁSI PROGRAMOK | KERTVÁROSI TANYAUDVAR
JÁTÉKOK-NYEREMÉNYEK | SPACEBUZZ

INTERAKTÍV KIÁLLÍTÁS - ÉRZÉKSZERVEK VILÁGA | ÖRÖM ZÖLD | KERÉKPÁROS PROGRAMOK
KÖRNYEZETTUDATOS KÉZMŰVES FOGLALKOZÁSOK | ŐSZI DEKORÁCIÓ KÉSZÍTÉS
ARCFESTÉS | CSILLÁMTETKŐ | HENNA FESTÉS | LUFU HAJTOGATÁS | ÖKO JÁTÉKOK
REBAG DESIGN | TEXPAS | "ÁLLATOK VILÁGNAPJA" PROGRAMOK | SZAKTANÁCSADÁS
KIS KEDVENCEK CUKISÁGVERSENYE

További információk és részletes műsorfüzet a www.kobanya.hu/zoldkobanya aloldalon.

